

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019年6月9日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		丙年 聖神降臨節	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

1. 柳神父出國 (6/11~6/20)

柳神父回波蘭探訪期間，聖事請洽潘文線神父。也請特別為神父祈禱，25週年晉鐸快樂！

2. 基督聖體聖血節【聖體遊行】暨石牌堂慶

時間：6/23(日) 地點：石牌聖體堂

早上9點彌撒，10點聖體遊行，之後石牌堂慶

◆「聖體聖血節」是一個重要的節慶，我們舉行聖體遊行，神父手捧聖體於前，大家步行於後，走遍大街小巷，邊唱聖歌、邊祈禱來光榮聖體內的基督，也為國家社會及全民身心靈健康祈福。

教宗呼籲：「聖體聖事是拿來慶祝的奧蹟。」

◆聖體遊行的目的，是為默想聖體聖事的奧蹟，來公開表明對聖體聖事的信德和敬愛，並感謝基督藉此聖事為我們所帶來的神益。即我們在互愛與合一的精神下，以公開及隆重的儀式去光榮崇拜聖體，來表達我們對耶穌基督的熱愛及感謝。

◆平信徒聚在一起與聖體同行，象徵旅途中前進的天主子民——教會，只有在主的臨在與幫助下，我們在人生旅途中才能克服種種困難與危險。

3. 六月十二日(週三)為常年期第十週平日

常年期開始，平日彌撒請念單數年之經文。

4. 北投堂音樂會《天主所做的一切都非常美好》

天母堂聖詠團「2019 復活期音樂會」

時間：6/9(日)下午3:30-5:00

地點：北投天主堂(北投區大業路695號)

5. 第18屆小文生生活體驗營 7/3(三)~7/7(日)

教會裡很多青年都是參加小文生長大的。營隊中我們感動、學習、成長，累積了許多美好回憶。祈禱今年小文生的招生熱烈、活動順利，歡迎廣為宣傳這個已經連續辦了十八年的好營隊！

對象：國小三年級~升國一 地點：文生高中
報名至6/20止。請向共融堂辦公室索取報名表。
費用：3500元(共融堂部分補助)

6. 2019 台灣青年日 in 高雄 7/17(三)~7/21(日)

地點：文藻外語大學、明誠高中、佳平法蒂瑪堂

報名：至6/16止 費用：2500元

內容：教區共融、音樂晚會、

工作坊、和好聖事、寄宿家庭

請向堂區報名或QRcode網路報名。



復活期 禮儀日曆

6/10(一)	榮福童貞瑪利亞教會之母	紀念日
6/11(二)	聖納博(巴爾納伯)宗徒	紀念日

常年期 禮儀日曆

6/13(四)	我們的主耶穌基督 永恆的大司祭	慶日
---------	--------------------	----

婚姻金句

幸福的婚姻建構自兩位願意寬恕的盟友
請為我們的教會及未婚教友祈禱，求主帶領我們協助未婚教友，促進基督化的家庭。

婚配彌撒

士林堂	6/29(六)上午11:00	林正紀弟兄 吳嫻妮姐妹
士林堂	8/31(六)上午9:30	蔡雨青弟兄 呂菱凌姐妹

祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹、葉漢明弟兄、劉先怡弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄、陳彥伯弟兄

天主聖神，求祢降臨，



從至高的天庭，放射祢的光明。

丙年五旬節主日 聖神降臨節

【宗二 1-11；羅八 8-17；若十四 15-16, 23-26】

潘家駿 神父

按照《宗徒大事錄》對聖神降臨的描述，原本分散在東南西北各地各方的人們本來是各說各話，但是現在所有的人竟然在同一個時刻裡，同時聽得懂宗徒們所講的話。這種本來是雞同鴨講、各說各話的情況卻相互聽得懂對方，這讓我們想起舊約創世紀中，記載了一則也是有關語言溝通的故事（參：創十一 1-9），不過這一則故事說的卻是所有人都說同樣的語言，但卻彼此聽不懂對方；這則故事就是巴貝耳塔的故事。

在巴貝耳塔的世界裡，人們聚在一起談論的是「要建造一城和一塔，塔頂摩天，」其目的是「好給我們作紀念，免得我們在全地面上分散了」，用以彰顯自己的成就和偉大，甚至顯示靠自己的能力就能夠上天下地。這種野心與權力所帶來的結果就是人心的隔閡，以及彼此的分裂。

巴貝耳塔的世界讓原本說同一種語言的人，變成各說各話，因此互相聽不懂。所以，要如何才能夠令人類再度彼此聽得懂對方呢？有些人認為，最簡單的做法就是設定一種世界語言，讓全世界所有的人都說這同一種語言，那麼大家就能聽見彼此，聽懂對方。但是要取消一種語言，而以另一種語言來取代，這個轉換過程必然會陷入權力與權能的角力當中，也會墮入成就與偉大的爭執當中。因為誰的語言該被取消呢？是強者的語言 還是弱者的語言呢？是選擇富者的語言，還是窮者的語言呢？事實上，這種選擇只會讓人類再度走向巴貝耳塔式的世界裡，淪入崇拜人類成就與偉大的窠臼當中。

然而，聖神降臨的新世界並不取消不同的聲音與語言，卻仍然產生聽得見彼此、聽得懂對方的現象。因為聖神降臨所賜予的能力，不是強迫取消東南西北各方人士的不同聲音與語言，逼使人們去聽宗徒的聲音、去遷就宗徒們所說的語言；反而賜予宗徒能力去照顧到發各種聲音、說不同語言的人的需要。

換句話說，擁有聖神恩寵的人，他就有能力讓聖神轉化自己，並以聖神的愛去幫助這世界變成可以彼此溝通的新世界。因此，聖神降臨所產生的現象啟發我們去看清一個事實，就是要互相聽得懂彼此在說甚麼，不單單只是要不要說同一種語言的問題而已。事實上，有些問題比統一語言更加重要千百倍。

雖然即使我們仍舊要對抗這個世界裡的黑暗和扭曲，依然要對抗巴貝耳塔世界裡那種對成就和偉大的崇拜，依舊常常要向那慣常以經濟能力和社會地位去評價一個人的習慣說不，但作為基督徒的我們，我們同時要時時帶著耶穌升天時的許諾：「當聖神降臨於你們身上時，你們將充滿聖神的德能，」（宗一 8）以這德能去「講論天主奇事」（宗二 11）。因此，聖神降臨啟發我們去渴望一個容納不同聲音，卻能夠聽得懂彼此的世界；去追求一個讓處在任何人生階段，或處在任何人生處境的人，都能夠受到重視與珍惜，並擁有夢想的世界。阿們！

共融堂讀經班

士林堂：

週一：19:30~21:00 聖經讀經班

週三：19:30~21:00 青年讀經班

週三：10:00~11:30 主日聖言讀經班

週四：19:30~21:30 小磐石讀經班

石牌堂：

週一：09:00~10:00 長青讀經班

週一：18:30~20:00 聖經讀經班

週二：19:30~21:00 聖經讀經班

蘭雅堂：

週一：七點明供聖體之後，約 19:45 開始